

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

EL ECO DE CARTAGENA
 LECTORES UNAS
**Pascuas
 de Navidad**
 Mens de felicidad
 cristiana

Mirada retrospectiva

La continuidad de la repetición del hecho termina por embotar el sentido de los más y por anular la reflexión a que debería invitar esta universalidad de la conmemoración del nacimiento de un pobre y desvalido niño; que hace muchos siglos vino a nacer en el mundo, y no en dorada cuna y entre grandes y potentados de la tierra, sino en un humilde pesebre, sin otros cobertores que unas pobres pajas, en un establo, separado de los hombres, resaca como de limosa...

La reiteración del hecho de la conmemoración del nacimiento de Nuestro Señor Jesucristo podrá no tener para muchos, acaso para los más, fuerza alguna distinta de la de una costumbre; pero el que se haya trocado en costumbre, tal y tan fuerte y tan arraigada, el conmemorar con los mayores júbilos el nacimiento de un pobre niño que vino al mundo entre las humildades y los humillamientos, dentro de lo humano el humillísimo portal de Belén, eso sí que representa una fuerza tal que se pueda menos de sobrepasar del orden de los cálculos y pensamientos de los hombres, y de entrar en el de los altísimos designios providenciales.

Debe bien decir, como San Agustín, que podrá no ser un milagro la repetición de esta costumbre de la conmemoración de Nochebuena en todo el mundo, y que acaso baste para explicarla sin milagros la repetición de los actos en el voltear de los siglos, pero indudablemente es un milagro, y muy grande, el cambio de valores necesario para que en todas partes; por todos y de una manera la más solemne e imperecedera, cuál decía nuestro Vicario de Lerín, se haya llegado a conmemorar, cual se conmemora esa noche el nacimiento de un pobre niño venido al mundo en un abandonado establo de un oscuro lugarcillo de Judes.

Los que no levantan los ojos más allá de las miserias de la vida podrán no ver en la algarabía de panderas y rabeles de esta noche grande sino una molalidad, ac se grossera, de chabacanería popular...

Los que gustan de recogerse un poquito dentro del alma y sepan mirar las cosas de este mundo desde el pináculo de la historia de la humanidad y a los fulgores del sol esplendente de la luz cristiana, no podrán menos de apreciar la honda transformación, el milagroso transformación que se ha obrado para que el recién nacido de Belén, entre el olvido y el desprecio de todos, haya obtenido que la conmemoración de su nacimiento sea un hecho sagrado y solemne, que llene el tiempo y el espacio, como uno de los mayores milagros de la historia del mundo.

¡A El sólo la gloria, el honor y el bendicidón!

R. O. contra el consumidor

Apenas han ocupado el poder los tan cacareados liberales de la concepción, han comenzado a poner en práctica todo lo que predicaban en sus propagandas, pero al contrario de como lo decían.

El Ministro de Fomento Sr. Gasset ha dictado una R. O. que beneficia grandemente al capitalista y perjudica al consumidor.

El Sr. Gasset ha prohibido la importación de trigo por existir en España muchas existencias de este cereal y con el fin, según la citada disposición, de beneficiar a este ramo de la agricultura.

Ha ordenado que por los Ayuntamientos se de a dicho Ministro nota detallada de las existencias en todas las provincias, y sabido es, que este sistema adoptado ya por otros Ministros, fracasó y no se consiguió nunca saber las existencias verdad que habían.

La repetida disposición, no solo perjudica al consumidor sino que tampoco beneficia al agricultor, pues este seguirá vendiendo el trigo al mismo precio, pero en cambio reducirá en beneficio del acaparador.

Hasta ahora, estaba autorizada la importación de trigo y no obstante no se importaba de ninguna nación, por impedirlo los alarmados precios del trigo nacional, mas con tan funesta medida ultraliberal, los acaparadores se aprovecharán, y no obstante haber sido muy abundante la cosecha de la actual temporada y haber grandes existencias en reserva, dirán que escasea y aumentarán el precio y si el aumento es de un ciento el fabricante de harina tiene excusa para aumentar sus cuarenta, de lo que resultará que el paciente público se verá sumamente perjudicado.

¿Es esta la obra que la concepción liberal va a realizar?

Nimto.

De Sociedad

Los que viajan

Ha llegado de Madrid el Comisario de Marina don Julián Pellón y su bella esposa doña Ana Ripol.

De Madrid ha regresado el contador de navío don Francisco Muñoz Degado.

De África, el comandante de Infantería don Remuado Andújar.

De Madrid del Colegio de las Escuelas del Sagrado Corazón han venido las niñas Pilar y Luisa Ruiz Stengre y María Luisa y Concha Navia Osorio.

De Madrid ha venido a pasar una temporada con sus hijos los señores de Atunso, la señora de Altolaguirre.

De Murcia han regresado don José Márquez y su distinguida esposa doña Consuelo Martí.

Del Colegio de Padres Jesuitas de Orihuela han venido los niños José Manuel y Antonio Moreno de Guerra.

Notas varias

En la parroquia castreña de Santo Domingo se ha verificado el matrimonial enlace de la bella y distinguida señorita Guera López Godinas, con el joven don Antonio Bernarjo Pérez.

Los desposados han sido apadrinados por los padres de la novia don Ramón López y doña Luisa Godinas.

A los nuevos esposos, que han marchado a Madrid y Valencia, enviamos nuestra felicitación.

Enfermos

Se encuentra enfermo el diputado Cortes por Cartagena don Eduardo Espin Vázquez.

—Se encasut a mejorarla de su enfermedad doña Adela Augusto, viuda de Ussell de Guimbará.

—Se halla enferma la niña Leticia Moreno de Guerra.

—E tá enfermo don Andrés Hernández Soro.

Letras de luto

Esta mañana de diez a once se ha verificado, con asistencia de buen número de fieles, en la parroquia castreña de Santo Domingo, la Hora Santa, en sufragio del alma de don Alejandro Delgado de la Guardia.

A su viuda e hijos reiteramos la expresión de nuestro pésame más sentido.

—Esta mañana en la iglesia del Carmen se ha celebrado la Hora Santa en sufragio del alma de don Antonio Martínez Saura (q. e. p. d.).

Reiteramos nuestro sentido pésame a nuestro querido amigo don Alejo Martínez y familia.

Villancicos de Navidad para mis nietos

En el portal de Belén
 Ha nacido el niño Dios;
 Los pastores le agasajan,
 Las bestias le dan calor,
 Los ángeles bendicen el cielo
 Le aprueban con dulces voz
 Y los Reyes de la tierra
 Llevanle ofrendas de amor.
 Noche buena, noche buena.
 Noche de eterna emoción
 En que un tierno infante vino
 A hacer nuestra redención
 Y liberrar a los hombres
 Del oprobio, del baldón,
 De aquella mancha de origen
 Que con su culpa marcó.
 Bien venido el Niño Dios.
 Bien venida la ocasión
 De engendrar la Virgen para
 A un Niño que es todo un Dios.
 Responen cánticos tiernos
 Y repita el dulce son:
 Gloria a Dios en las alturas
 Y a los hombres paz y amor.
 Dr. Francisco Carró Blasco
 V lencia.

EN ORIHU. LA

Fiestas jubilaires del Colegio de Santo Domingo

Con grande animación y extraordinaria solemnidad se han celebrado estos días en Orihuela las fiestas jubilaires del Colegio de Santo Domingo de los P. P. de la Compañía de Jesús.

Los numerosos actos que formaban el programa de estas grandes fiestas se han realizado con todo lucimiento en los días 19, 20, 21 y 22 de este mes según anunciáramos anteriormente. Sobre todo la procesión cívica, presidida por todas las autoridades de Orihuela, y el banquete.

Ha asistido un buen número de antiguos alumnos del colegio y el R. P. Juan Guim, Provincial de la Compañía de Jesús, en Aragón, realizando con su presencia las fiestas y tomando parte activa en ellas.

De Cartagena han concurrido los señores don Juan Solís, don Justo Az

Aproveche V. mi consejo

Visite las FERRETERIAS de

Pedro Sabater Hijo

Central

Atr. 28 y San Miguel 2

Sucursal

Osuna 4

Especialmente la Sección de

Bazar y Bateria de Cocina

Comprará

Bien bueno Bonito y Barato

nar, don Luis Delgado, don Antonio Cánovas y don Miguel y don Sixto Martínez, los que han regresado satisfechísimos de estas fiestas quinquenarias del antiguo Colegio de Santo Domingo del que un día fueron alumnos.

También ha asistido el diputado integrista y director del diario católico de Madrid «El Siglo Futuro», don Manuel Senante Martínez, que perteneció también al citado Colegio, y que pronunció un discurso con su aplaudida y peculiar elocuencia, bajo el tema «Pasado y Porvenir».

Felicitación entusiasta merecen los beneméritos religiosos del Colegio de Santo Domingo por el éxito obtenido, así como la Junta organizadora de estas fiestas y los señores exalumnos que han cooperado a ellas.

Banco Hipotecario de España

Préstamo sobre fincas rústicas y urbanas, al 5.75 por 100 anual, con plazo de 5 a 50 años.

Agente, administrador y apoderado general en la provincia.

FRANCISCO RUBIO VERA

Muralla del Mar, 53. Teléfono 347

CARTAGENA

DBSDE MADRID

Revista de la Prensa

Preparando el relevo?

«Burgués lleno de nobles arreos, saturado de buena intención, cegado por su espíritu militar y animado por el éxito de algunas de sus gestiones encaminadas a la implantación del Protectorado pacífico, se equivocó, por lo visto, al calcular el tiempo necesario para que sus medidas políticas tuvieran el resultado apetecible y nos habló, al Gobierno y al país, de que a fines del presente año que ahora agoniza, el territorio de nuestra zona estaría pacificado, los rebeldes sometidos, Abd-el Krim deshecho y los cautivos de Axdir, el heroico general Navarro (herido sí, a pesar de su desgracia y de la responsabilidad que pudiera haberle en ella) y sus compañeros de cautiverio devueltos a la patria y a sus familias.»

Y como al propio tiempo que estas promesas, el comisario superior desmandaba por inútiles cientos de posiciones odiosas y odiadas, y como reparaba tropas y como conseguía la sumisión del Raisuni, y como, en una palabra, rectificaba en gran parte los procedimientos que habíamos seguido en Marruecos, España abrió el pecho a la desesperanza y hoy siente el dolor de la decepción.»

(La Prensa.)

¿Será relevado? ¿Se repatriarán tropas?

«A esas preguntas nosotros contestamos que lo peor que podría suceder es que por dar satisfacción a la galería se jugariese la debilidad de desguarnecer Marruecos o en la ligereza de precipitar nuestra acción. La acción nuestra en África tiene que ser perseverante, no sujeta al ritmo de la política, porque si a cada ministerio de la Guerra que cambia o a cada Gobierno que sucede ha de ponerse en tela de juicio, y someter a examen y revisión, estamos perdidos.»

Todo cuidado, toda prudencia es poca. Veanse las noticias que de Melilla llegan: agresiones, fortificación de los rebeldes. En la Zona occidental el Raisuni se concluye de someterse... ¿Se que en condiciones semejantes se puede pensar ni en un avance precipitado ni en una repatriación prematura? No andemos con tantos ni demas saltos en las tinieblas. Hay problemas en los que la popularidad debe ser eficaz, y el de Marruecos es de esos. Causaría un gravísimo mal al país quien le olvidara.»

(El Ejército Español.)

El método de liberales y conservadores

«Pero el país ya está muy cansado. Ha visto claramente que su déficit va en aumento, aunque en momentos de escamotes con artilugios económicos de una efímera duración; advierte que cada día son mayores las cargas que a los contribuyentes se le imponen, y que cada día también son más agobiadores los aumentos de gastos inútiles, y crece en su espíritu escandalosa la sensación que se filtra por las grietas de nuestro reaquebrajado sistema administrativo. No hay Ejército, ni instrucción pública, ni fomento de la vida material del país, ni siquiera decencia en las costumbres que es la reforma menos costosa de cuantas pudieran implantarse. Y como así transcurren 15 años, los decepciones y casi podríamos decir que es indispensable cambiar el método arraiga cada día más en la conciencia.»

(La Acción.)

De re musical

Por exceso de original y por haber llegado tarde a nuestro poder, dejamos para el próximo número una crítica musical de nuestro redactor y crítico teatral D. José de Galtzoga.

JUNTA
 de protección a la infancia
 Número premiado hoy

6